

Posudek oponenta diplomové práce

Ústav sociální práce Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Veronika Slováková**

Název závěrečné práce: **Pohled pracovníků OSPOD na rodičovské kompetence v kontextu nejlepšího zájmu dítěte**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce je „zjistit, jaký pohled mají pracovníci sociálně právní ochrany dětí na rodičovské kompetence při posuzování nejlepšího zájmu dítěte v Královéhradeckém kraji“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na diplomové práce na ÚSP FF UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: A

Odůvodnění: Hlavním výzkumným cílem bylo „zjistit, jaký pohled mají pracovníci sociálně právní ochrany dětí na rodičovské kompetence při posuzování nejlepšího zájmu dítěte v Královéhradeckém kraji“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo jedenáct tazatelských otázek pro sociální pracovníky OSPOD v Královéhradeckém kraji. Tyto otázky byly položeny celkem jedenácti informantům. Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do tazatelských otázek považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP FF UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Jejím přínosem je zhodnocení aktuální praxe v oblasti sociálně-právní ochrany dítěte posledních několika let, která je ve znamení posilování principu nejlepšího zájmu dítěte ve spolupráci sociálních pracovníků a pracovníc s rodinami s nezletilými dětmi.

Otázky k obhajobě:

V odpovědích informantů a informantek byla často zmiňována „Metodická příručka pro kurátory pro děti a mládež“ (MPSV ČR, 2016). Podle všeho není pracovníky OSPOD přijímána s nadšením. Jak by autorka sama zhodnotila silné a slabé stránky této metodiky a její přínos pro praxi?

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 6. 1. 2020

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.